

Acción Católica de la Mujer

JUNTA DIOCESANA

Boletín Mensual

Octubre 1933

Año XIII. — Núm. 149

Acción Católica de la Mujer

Comprende en Córdoba las obras siguientes:

Círculo de Estudios.

Secretariado para consultas.

Sección de visita y Lectura a los Talleres

Sección de Prensa.

Sección de Propaganda.

Sección de Enseñanza.

Boletín, órgano de la Junta Diocesana.

Biblioteca circulante para las Asociadas

» » para las alumnas

de las Clases nocturnas y especiales.

Coro Angélico de S. Rafael.

Taller de Aprendizizas del mismo.

Clases nocturnas de 1.^a enseñanza.

Clases de Mecanografía.

Clase de Dibujo.

Clase de Flores artificiales.

Taller de Repujado en Cuero.

Taller de Géneros de punto.

Caja de Ahorros.

Caja Dotal.

Boletín de Acción Católica de la Mujer

Única publicación femenina de Córdoba, cuyo fin es mantener la unión y estrechar las relaciones entre las Juntas locales de la Diócesis y todas las mujeres católicas que a él están suscritas.

ACCION CATÓLICA DE LA MUJER

Con censura eclesiástica

JUNTA DIOCESANA
CÓRDOBA

Octubre 1933

Año XIII

Domicilio social: Sevilla, núm. 13

Boletín N.º 149

LA MUJER CATÓLICA Y LA PARROQUIA

La parroquia es la institución más simpática y de las más antiguas de la Iglesia.

La vida espiritual de los fieles ni se concibe, ni puede existir ni subsistir sin el concurso de la parroquia, dada la organización de la Iglesia; porque si todos los cristianos formamos una familia universal, los que constituyen una familia más reducida, con vínculos más estrechos y con un templo propio, que es la casa de todos, forman lo que llamamos parroquia, regidos y gobernados por un sacerdote, casi siempre secular, a quien se le da el título de párroco.

La parroquia es gobernada casi siempre por un sacerdote secular, porque el clero secular constituye el cuadro oficial del ejército de Cristo. Los religiosos vienen a ser, en muchas cosas, auxiliares del párroco y de la parroquia, y sólo en casos excepcionales, y a falta de sacerdote secular, se destina a un religioso para que rija la parroquia.

Para dar vida espiritual a los feligreses que componen una parroquia, se forman organismos llamados asociaciones

piadosas, que tienden directamente al culto divino, al fervor en las obras de piedad y al bien espiritual de los propios miembros.

Los feligreses, si no quieren pasar por la nota de desagradecidos, deben pertenecer a alguna de las asociaciones piadosas de la parroquia. Lo reclama la vida de la misma parroquia y el fin que persiguen las mismas asociaciones. ¿Cómo podría darse esplendor al culto divino, ni aun sostenerlo, sin los feligreses cooperar con su asistencia a las funciones propias de las distintas congregaciones piadosas? ¿Cómo se podría alcanzar el fervor en las obras de piedad si éstas languidiesen por falta de elementos de apoyo? ¿Cómo conseguir el bien espiritual de los propios feligreses, si éstos se alejan por completo del templo parroquial?

Las asociaciones piadosas tienen una importancia capitalísima, porque sus miembros vienen a ser como las células de donde se han de formar los organismos necesarios para la Acción Católica de la Mujer, y cuanto más florecientes estén las asociaciones, más ele-

mentos habrá para constituir las Juntas parroquiales, pues de las asociaciones surge el apostolado, como natural consecuencia, y almas de apóstol se necesitan para toda acción católica.

El párroco, además de los oficios que le competen y del respeto que se merece como enviado de Dios y vicergerente de Cristo, es además el patriarca de cada familia cristiana. Los mismos Sumos Pontífices se dan el título de Párroco, de los párrocos, y el Prelado no es más que el Párroco de toda su diócesis. El párroco se debe a todos sus feligreses, es el superior moral de todo el pueblo, y en no pocas parroquias lo ha de ser todo, pues a él se le confían todos. Por eso, en las cuestiones y litigios los juzga dejando una estela de paz; en las dudas, es el consejero; derrama consuelo en las almas atribuladas, y se asocia a sus feligreses en los momentos más importantes y solemnes de la vida.

Todo cuanto proporciona la iglesia parroquial a sus feligreses lo da por manos de su párroco. De ahí nacen los deberes impuestos a los que tienen cura de almas.

No puede tampoco prescindir el párroco de la Acción Católica de la Mujer, porque sentada la necesidad de ésta, la ha de comentar entre los principales deberes de su oficio pastoral. Así lo dice expresadamente el actual Sumo Pontífice en su Encíclica *Ubi Arcano Dei*, y Prelados insignes aseguran que, en las circunstancias actuales, es un deber de conciencia de todo sacerdote y, por tanto, del párroco, el ocuparse y

dirigir la Acción Católica parroquial.

Ni vale la razón de algunos que creen tener sus deberes de párroco bien cumplidos con el Catecismo, predicación y gobierno de las asociaciones piadosas, porque aun persiguiendo el mismo fin principal éstas y la Acción Católica, y aunque sean primordiales los deberes apuntados, existen hoy día problemas, como el de la escuela, moralidad pública, prensa, el de propaganda y otros muchos que afectan al bien individual, familiar y social, a los cuales el párroco no puede estar indiferente; y como estos problemas no se pueden resolver con sólo la actuación de las asociaciones piadosas, sino por medio de una organización especial, que los lleve a término en sentido netamente católico, es preciso que el párroco esté al frente de esa organización, que conocemos con el nombre de Acción Católica.

(CONTINUARÁ)



Oración compuesta por Santa Teresita del Niño Jesús y que recitaba después de la Sagrada Comunión

Tú que mi pequeñez miras piadoso
y no desdeñas descender a mí,
entra en mi corazón, Rey del Sagrario;
ya lo ves palpar solo por Tí.
Y luego ¡nada más! Seré dichosa
si me dejas, mi Bien, morir de amor;
mira ¡oh Jesús! el grito de mi alma:
¡Reina en mi corazón!

Pues mi gran pequeñez Tú no desdeñas;
ya que no temes descender a mí,
aprenda yo el amor que Tú me enseñas;
reciba yo esa gran virtud de Tí.
Mi pecho lleno de fervor divino
¡Oh Sacramento! clamará favor;
puesto que eres mi vida y mi destino
guarda mi amor.

Su fiesta se celebra el 3 de Octubre.

MARTA DE MAILLART

Próxima la fiesta de Cristo-Rey es muy justo dediquemos unas líneas a la mujer desconocida y privilegiada que en los eternos designios de la Providencia fué escogida para ser el Apóstol de la gran festividad que celebra el orbe católico la última dominica del mes de octubre, y que en la crisis de autoridad que sufre el universo aparece cual astro luminoso.

Toda la vida de Marta Maillart fué un tejido de abnegación y sacrificio. Como todas las almas predestinadas en la piedad y humildad, se formó su espíritu firme y valeroso. Marta era la mayor de una familia muy numerosa y en el cui-

dado de sus hermanos inició su apostolado del que hacía participantes a los pobres y necesitados de la población, todos los ratos que su obligación familiar le permitía. Mas tarde deseosa de ser solo de Dios pidió se la admitiera en la Asunción; después de vencer grandes dificultades logró su deseo, pero bien pronto su delicada salud hizo comprender a sus superiores que no era el claustro su destino, que consagrada a defender la causa de su Dueño, debía vivir en el mundo entregada a su servicio y llevar a muchos hogares por medio de la entronización del Sagrado Corazón su reinado de paz y de amor. Marta aceptó generosa esta nueva disposición de la voluntad divina y se convirtió en propagandista y cooperadora de la Obra de Cristo-Rey. Dirigió en Paray-le-Monial el Museo que allí existe y fué madurando en su ánimo la gran idea de hacer que el Sumo Pontífice proclame la Realeza Universal de Cristo por medio de una Encíclica que diera al laicismo que proclama los derechos del hombre prescindiendo de los de Dios, un golpe certero.

Desde este momento ya no vivió más que para esta Misión, fué a Roma y en audiencia privada comunicó a Benedicto XV su idea, que el Papa bendijo y estimuló. Vuelve, insiste, procura las firmas del Episcopado universal, de los sabios, del pueblo. Más tarde, muerto Benedicto XV, visita a Pío XI y le presenta un memorial recogido en gran parte entre las vicisitudes de la gran guerra, vuelve y finalmente en 1925

Pío XI lanza al mundo la Encíclica *Quas Primas* que proclama la fiesta de la Realeza de Cristo para el último domingo de octubre. Marta asistió en Roma a la solemne Misa que celebró el Santo Padre en honor de Cristo Rey y al regresar a Paray pudo cantar el «Nunc dimittis». A los pocos días murió casi de repente y el apóstol, la misionera se unía a su Rey por el cual había trabajado con tanto celo y amor.

EL DISCURSO DEL PAPA

El «*Avvenire d'Italia*» publica una reseña del discurso dirigido por el Papa a los peregrinos tradicionalistas españoles, y al mismo tiempo pone de relieve que éstos representan diversas ideas dentro del campo social, a pesar de ser todos católicos. Agrega el periódico que el Papa ha resaltado la necesidad de trabajar en el campo de la Acción Católica, para unirse en la defensa de los superiores intereses religiosos y sociales, pasando sobre las particulares divergencias de opinión y por las preferencias políticas. La Acción Católica, al enseñar a no anteponer los intereses particulares, por legítimos que parezcan, a los intereses superiores de las almas, será para los católicos españoles el instrumento de su salvación.

Fotografía Montilla

Calle Málaga, núm. 11 - Teléfono 1347

CORDOBA

Nuevo Centro de Cultura superior femenina

Se trata de un Centro incorporado a la Junta Central de Acción Católica de la Mujer en el cual se ha refundido la Escuela social que antes tenía la Junta Central.

Es una institución universitaria para la mujer, encaminada a combatir la coeducación y el laicismo condenado por la Iglesia; en ella pueden prepararse las señoritas para adquirir títulos académicos, para el Apostolado social y para la Acción Católica. Esta institución ha sido bendecida efusivamente por Su Santidad y por los Prelados españoles, que esperan de ella mucho bien para nuestra querida Patria.

Tiene un edificio magnífico, un Profesorado de gran talla y admite alumnas internas.

Ha organizado unos Cursos para formar propagandistas y directoras de obras sociales femeninas y auxiliares de acción parroquial.

El plan es magnífico y muy necesario, pues para la formación del personal se necesita una preparación técnica y práctica para poder dar a las obras sociales un espléndido desarrollo.

El curso empieza el 1 de Octubre y terminará el 22 del próximo Diciembre.

De este importantísimo Centro para la formación de mujeres cultas que sean sólidamente cristianas y esmeradamente educadas, pueden adquirirse cuantos detalles se necesiten en nuestra Casa social, Sevilla, 13.

Imprenta La Española, Librería 28 - Córdoba

FELISA MONTILLA

PRACTICANTE

MEDICINA Y CIRUGIA

Calle de Málaga 11, principal, izquierda

Teléfono 1347 CÓRDOBA

Alfredo Romeo Viamonte

Médico-Dentista

Claudio Marcelo 15, pral. izqd. - Córdoba

Teléfono 2652

MODAS

Encarnación Fernández

Alfonso XIII, 49

Carmen González

Discípula de la Peluquería Ramos,
de Madrid ofrece sus servicios en su

Peluquería de Señoras

Alonso de Burgos, Teléf.º 2240

(al lado del Hotel Regina)

Ondulación de todas clases, lavados,
cortes de melena, tintes, manicura

Precios módicos

Casa Muñoz

Mercería - Paquetería - Perfumería

Especialidad en Medias

— y Calcetines —

MARIA CRISTINA NÚM. 19

EL GAS

Es lo más

Limpio

Cómodo y

Económico

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas
y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

Alfonso XIII, 35

Acción Católica de la Mujer

Boletín Mensual

Sr D.

.....

.....

D.

ha satisfecho su cuota de

pesetas

correspondiente al mes de

LA DELEGADA,